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02 Απριλίου 2024  

 

   

Αξιότιμη Κύριοι, κυρίες, 

 

Με την παρούσα επιστολή, η Ένωση Συλλόγων Γονέων Καλλιθέας εκφράζει την ριζική αντίθεσή της 
σχετικά με την πρόσφατη πρόβλεψη του νόμου 5056/2023 στην οποία καταργούνται οι Σχολικές 
Επιτροπές, ένας θεσμός ο οποίος ξεκίνησε με τον νόμο 1566/1985 και έχει υποστηρίξει την αναγκαία 
παρέμβαση της τοπικής αυτοδιοίκησης, των φορέων της σχολικής κοινότητας και των γονέων στην 
καθημερινή στήριξη του δημόσιου σχολείου. 

Υπενθυμίζουμε ότι ο ρόλος και οι αρμοδιότητες των επιτροπών παιδείας όπως προβλέφθηκαν από 
την αρχή της λειτουργίας τους, όπου ‘εισηγούνται στο δήμαρχο και στο δημοτικό συμβούλιο θέματα 
σχετικά με την καλύτερη οργάνωση και λειτουργία των σχολείων της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, την κατανομή των πιστώσεων για λειτουργικές δαπάνες των 
σχολείων, την ίδρυση, κατάργηση και συγχώνευση σχολείων και παρακολουθεί την ανέγερση των 
σχολικών κτιρίων, την επισκευή και συντήρηση του’ παραμένουν αναγκαίες όσο ποτέ, ειδικά στις 
σημερινές συνθήκες όπου οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει η παιδεία μας, απαιτούν την ολόπλευρη 
στήριξη του δημόσιου σχολείου από την τοπική κοινωνία . 

Στις σημερινές συνθήκες απαιτείται λοιπόν, όχι η κατάργηση των επιτροπών παιδείας – όπως ο 
νόμος 5056/2023 προβλέπει - αλλά η ενίσχυση της λειτουργίας τους, με σκοπό να θωρακιστεί το 
δημόσιο σχολείο και να ενισχυθεί η λειτουργία της σχολικής κοινότητας, δημιουργώντας ένα 
δημιουργικό περιβάλλον για τους δασκάλους, τους καθηγητές και τους μαθητές της πόλης μας, ενώ 
παράλληλα θα αναβαθμιστεί ο απαραίτητος δημοκρατικός έλεγχος και λογοδοσία. 

Στο πλαίσιο αυτό πιστεύουμε ότι η σύσταση νέων ή νέας επιτροπής παιδείας, σύμφωνα και με την 
πρόβλεψη του άρθρου 30 παράγραφος 1 του νόμου 5056/2023 όπου ‘το δημοτικό συμβούλιο, με 
απόφασή του, δύναται να συστήνει επιτροπές για την εύρυθμη άσκηση των αρμοδιοτήτων των 
καταργούμενων νομικών προσώπων’ αποτελεί το απαραίτητο βήμα που θα εγγυηθεί και θα 
αναβαθμίσει την ολόπλευρη στήριξη της κοινωνίας της Καλλιθέας στο δημόσιο σχολείο. 

Απευθύνουμε λοιπόν κάλεσμα στην διοίκηση του δήμου, το δημοτικό συμβούλιο καθώς και στην 
σχολική κοινότητα για την αναβάθμιση του θεσμού΄, στον οποίο την παρουσία των οργανωμένων 
συλλόγων της πόλης μας θεωρούμε απαραίτητη. Ας προχωρήσουμε άμεσα στον απαραίτητο 
διάλογο, σχεδιασμό και αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου. 
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Κρίνουμε αναγκαία μια συνάντηση με σκοπό την επίλυση του θέματος και θα  ήταν εξαιρετικά 

χρήσιμο να συναντηθούμε το συντομότερο δυνατόν προκειμένου να βρούμε μια λύση. Παρακαλώ 

ενημερώστε μας  για τη διαθεσιμότητά σας ώστε να κανονίσουμε τη συνάντηση. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ 
 

 
Η Πρόεδρος,        Ο Γεν. Γραμματέας, 

 
 

Βασιλική Κολυβίρα    Δημήτρης Σούνδιας 
        

 

 


